

Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за претворение в жизнь политики Партии и Правительства, направленной на дальнейший подъем советской экономики, на повышение материального и культурного благосостояния народа, на укрепление могущества и безопасности нашей Родины!

(Из Призывов ЦК КПСС к 37-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

ВСЕ СИЛЫ НА ВЫПОЛНЕНИЕ ГОДОВОГО ПЛАНА

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ соревнование в честь 37-й годовщины Великого Октября вызвало мощный подъем политической и трудовой активности советских людей. Со всех концов страны поступают радостные сообщения об успешном выполнении предприятными и организациями своих обязательств, о достижениях в борьбе за досрочное завершение программы 1954 года.

Замечательных трудовых побед добились и многие производственные коллективы Кузбасса. Направляя свою энергию и творческую инициативу на всемерное повышение производительности труда, снижение себестоимости и улучшение качества продукции, они настойчиво совершенствуют технологию и организацию производства, на полную мощность используют первоклассную отечественную технику.

Быстро осваивает проектную мощность своего предприятия молодой коллектив шахты «Андреевская-2». Горняки из месяца в месяц перевыполняют план, чему немало способствует введение прерывной рабочей недели на шахте. С тех пор, как было осуществлено это мероприятие, среднемесячная производительность труда рабочего по эксплуатации возросла здесь на 10 тонн. Умело используя внутренние резервы производства, значительно раньше срока справились с десятимесячным планом угледобычи горняки шахты имени Бирова, «Полысаевская-1», «Черная гора», «Зенковские уклоны». Всего 20 шахт и 3 угольных разреза.

Выдают сверхплановый металл электросталеплавильщики Кузнецкого комбината. Уверенно держат первенство во всеобщем соревновании предприятия цветной металлургии и перевыполняют обязательства алюминщики Сталинска. С 20 октября работает в счет ноябрьской программы коллектив Кемеровского коксохимического завода. Завершают одиннадцатимесячное задание кузнецкие цементники.

— Трудящиеся Советского Союза! Добивайтесь новых успехов в социалистическом соревновании за досрочное выполнение пятого пятилетнего плана! Развернем всенародное движение за высокую производительность труда — основу дальнейшего подъема народного хозяйства и благосостояния советского народа!

Этот Призыв Центрального Комитета КПСС воспринимается работниками всех отраслей хозяйства как боевая программа производственной деятельности. Сейчас, когда идет четвертый квартал и решается судьба плана четвертого года пятой пятилетки, особенно важно, чтобы государственные задания и социалистические обязательства выполнялись каждым предприятием, цехом, участком, бригадой по всем показателям.

За оставшиеся до конца 1954 года время необходимо на отстающих предприятиях наверстать упущенное, а на передовых — закрепить и развить достигнутые успехи. Для этого требуется, чтобы партийные организации вместе с хозяйственными руководителями и профсоюзными организациями усилили свою деятельность по мобилизации коллективов на вскрытие имеющихся резервов, еще настойчивее распространяли передовой опыт, оказывали быструю и действенную помощь отстающим. Каждый рабочий призван сейчас отдавать все силы на то, чтобы ежемесячно перевыполнять нормы выработки, работать так, чтобы производительность его труда неустанно повышалась. Очень важно строго соблюдать трудовую и производственную дисциплину, ибо без этого немалым четкая, ритмичная работа современных высокоавтоматизированных предприятий.

Особенно большие задачи стоят перед работниками угольной промышленности — ведущей отрасли хозяйства области. Несмотря на серьезные успехи отдельных коллективов, в целом по комбинату «Кузбассуголь» отставание в угледобыче преодолевается медленно. Из-за неудовлетворительной работы целого ряда шахт, трестов Кузбасса заложено сотни тысяч тонн топлива. Не выполняется задание по росту производительности труда, снижению себестоимости угля.

Очень плохо работают и строительные организации комбината «Кузбассшахтострой». Вследствие систематического невыполнения ими программы по вводу в эксплуатацию новых шахт и обогатительных фабрик, сдерживается наращивание мощностей угольной промышленности. Горняки недополучают десятки тысяч квадратных метров жилой площади, что также отрицательно влияет на их производственную деятельность.

Отставание комбинатов «Кузбассуголь» и «Кузбассшахтострой» не может быть терпимым. Центральный Комитет партии

призывает рабочих и работниц, инженеров и техников угольной промышленности добиваться выполнения производственных планов всеми шахтами, внедрять циклический метод организации производства, быстрее строить новые шахты и разрезы, осваивать их проектные мощности с тем, чтобы давать больше угля народному хозяйству. Долг угольщиков Кузбасса — всесторонне и критически разбираться в работе каждой шахты и стройуправления, мобилизовать все резервы для досрочного выполнения плана 1954 года и создания необходимых условий для значительного перевыполнения пятой пятилетки по добыче угля и строительству шахт.

Коренного улучшения производственной деятельности обязаны добиться тресты «Сталинсипромстрой», № 96, «Кузнецктяжстрой». Путем укрепления трудовой дисциплины, ликвидации простоев рабочей силы и техники, смелого внедрения индустриальных методов работы эти строительные организации могут и должны резко повысить темпы и качество возведения сооружений и тем самым способствовать успешному решению задач, поставленных партией и правительством по дальнейшему развитию металлургии, химии, машиностроения и других важных отраслей хозяйства Кузбасса.

Весьма тревожное положение с выполнением годовой программы создается в лесозаготовительной промышленности нашей области. Особенно неудовлетворительно продолжает работать трест «Кемеровлес». Не справляются с заданиями многие другие лесозаготовительные организации. От работников лесной промышленности требуется сейчас, когда наступил наиболее ответственный осенне-зимний сезон, так организовать работу по заготовке, подвозке и вывозке древесины, чтобы преодолеть образовавшуюся с начала года задолженность и полностью выполнить план, установленный на 1954 год.

Для развития народного хозяйства нашей страны важно, чтобы производственная программа выполнялась каждым заводом, фабрикой не только в валовом исчислении, но и по всем видам продукции. Между тем на ряде предприятий, особенно местной и кооперативной промышленности, имеют место факты, когда общее перевыполнение достигается в ущерб выпуску важнейших изделий, за счет снижения качества продукции. Партийным организациям, руководителям предприятий следует решительно покончить с такой практикой и обеспечить выполнение годового задания по всему ассортименту.

Действенным средством борьбы за успешное завершение программы текущего года и всестороннюю подготовку к работе в 1955 году являются планы организационно-технических мероприятий. Жизнь показывает, что они дают возможность целенаправленно совершенствовать производство, преодолеть «узкие места», улучшить качественные показатели. В социализме, далеко не на всех предприятиях эти планы полностью превращаются в жизнь. Так обстоит дело, например, на Кузнецком ферросплавном заводе. При отсутствии должного контроля со стороны парторганизации остались нереализованными многие меры, намеченные горняками шахты «Игуновская» по снижению себестоимости угля. Мало заботятся об осуществлении мероприятий по развитию собственной производственной базы вуколдпункта и партийная организация треста № 96.

Нужно, чтобы партийные организации установили постоянный контроль за исполнением намеченных коллективами организационно-технических мероприятий и добились их полной реализации.

На проходящих сейчас в городах Кузбасса районных партийных конференциях делегаты справедливо указывают, что некоторые районные и городские комитеты КПСС слабо помогают парторганизациям предприятий в мобилизации коллективов на досрочное выполнение плановых заданий, не интересуются глубоко состоянием дел в промышленности, строительстве, на транспорте, упускают из поля зрения вопросы перспективного развития. Долг партийных комитетов — быстрее устранить эти недостатки, оказать действенную помощь в улучшении партийно-организационной и массово-политической работы, особенно на шахтах, стройках, транспорте, предприятиях лесозаготовительной промышленности.

Нет сомнения, что трудящиеся Кузбасса, отвечая на Призывы ЦК КПСС, добьются новых успехов в решении поставленных перед ними задач и отдадут все силы тому, чтобы план 1954 года был выполнен не только во всех отраслях хозяйства, но и каждым предприятием по всем показателям.

О СОЗЫВЕ СЕДЬМОЙ СЕССИИ КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Исполнительный комитет Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся доводит до сведения депутатов областного Совета, что сегодня, 27 октября 1954 года, созывается седьмая сессия Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся (четвертого созыва).

Открытие сессии состоится в 13 часов в областном драматическом театре.

Исполком Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся.

Горняки Кузбасса новым трудовым подъемом отвечают на октябрьские Призывы ЦК КПСС

Топливо сверх плана

ПРОКОПЬЕВСК, 26 октября. (Корр. «Кузбасса»). Коллектив шахты № 3-3-бис, пустив в работу новые забой, сумел в последнее время намного улучшить использование очистного фронта и благодаря этому значительно увеличил угледобычу.

В цехах и на всех участках шахты с большим политическим подъемом проходят собрания рабочих, посвященные Призывам ЦК КПСС к 37-й годовщине Великого Октября. Горняки берут повышенные обязательства, вносят предложения по использованию внутренних резервов.

...На сменное собрание шахтеров шестого участка пришло более 20 человек. Помощник начальника участка тов. Горелов подвел итоги работы за 25 дней октября. Горняки брали обязательство к 7 ноября добыть 600 тонн угля и пройти 75 погонных метров подготовительных выработок сверх плана. За это время сверхплановый счет достиг уже 2700 тонн.

Слово попросил старый забойщик шитовик Михаил Петрович Лещенко.

— Я, думаю, не ошибусь, если скажу, что до конца месяца мы добудем еще 500 тонн угля дополнительно к плану. Опыт у нас есть, коллектив дружный.

Михаила Петровича горячо поддержали забойщик Зайцев, взрывники Резванов и Мосейчук, мотористки Аннихина и Хирева, взявшие обязательство тщательно ухаживать за машинами, не допускать ни одной минуты простой механизмов. Пролодчик Леонтьев внес предложение увеличить сверхплановые уроды к 7 ноября еще на 25 погонных метров.

— Надо только, — сказал он, — улучшить снабжение проходчиков лесными и взрывчатками материалами.

В своем решении собрание записало: к 7 ноября добыть сверх плана 3200 тонн угля и дополнительно пройти 100 погонных метров нарезки. За счет бережливости расходов лесоматериалов и взрывчаток горняки обязались сэкономить 35 тысяч рублей.

Собрания, посвященные пересмотру предпраздничных обязательств, прошли также на участках №№ 1, 2, 8 и других. Коллектив шахты № 3-3-бис решил к празднику добыть сверх задания не менее 10 шелезов металлургического топлива.

Больше угля Родине

КИСЕЛЕВСК, 26 октября. (Корр. «Кузбасса»). Октябрьские Призывы ЦК КПСС нашли горячий отклик среди трудящихся Киселевского рудника. На шахтах проходят многочисленные собрания, на которых горняки пересматривают ранее взятые социалистические обязательства и берут повышенные с тем, чтобы выдать на-гора как можно больше сверхпланового топлива, достойно встретить 37-ю годовщину Великого Октября.

— Партия призывает нас, шахтеров, добывать больше угля, — сказал на собрании горняков шахты № 3 забойщик Фжогин. — В ответ на этот призыв обязуюсь ежедневно выполнять задание не ниже чем на 150 процентов.

До двух норм в смену решили давать забойщики Жуков, Томилон и другие.

Коллектив шахты № 3 в октябре добыл 3 тысячи тонн угля дополнительно к заданию. В ответ на Призывы ЦК КПСС горняки обязались увязать напряжение в труде и выдать на-гора еще 2000 тонн угля сверх плана.

На станции „Северный полюс-4“

Шесть месяцев движется по безбрежным просторам океана станция «Северный полюс-4». Недавно коллектив станции потевел предварительные итоги полугодовой работы. За это время льдина, где обособились исследователи высоких широт, проделывала 770 миль. Дрейф по генеральному курсу, примерно на северо-запад, составил 253 мили.

Что успели сделать полярники? Гидрологи во главе с А. Г. Дралкиным и Н. И. Демьяновым произвели 535 измерений глубины океана, около 18 тысяч наблюдений над течениями, взяли на различных горизонтах десятки проб воды, прозели ряд других исследований. Благодаря вертолету, экипаж которого во главе с пилотом В. Е. Мельниковым безукоризненно овладел эксплуатацией машины, исследователи проводили работу не только на льдине, но и далеко за ее пределами.

Полученные данные позволили уточнить рельеф дна океана в районе дрейфа станции, который до недавнего времени был белым пятном на карте земного шара. Изучались течения, происхождение и характер водных масс. Все это имеет важное значение для дальнейшего освоения Северного морского пути.

Исследования гидрологов дадут советской науке большой фактический материал для уточнения геологической истории Северного Ледовитого океана и более полного представления о его животном мире.

Отряд аэрологов и метеорологов, руководимый Л. Ф. Овчинниковым, за полгода выполнил свыше 1.300 аэрометрических и около 400 актинометрических (по изучению солнечной радиации) наблюдений, вы-

20 ШАХТ И 3 РАЗРЕЗА ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛИ ДЕСЯТИМЕСЯЧНЫЙ ПЛАН

В обстановке огромного политического и трудового подъема в шахтерском Кузнецком угольном бассейне Призывы ЦК КПСС к 37-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Со всех рудников бассейна поступают радостные вести о производственных победах передовых горняцких коллективов, о самоотверженном труде шахтеров, делом отвечающих на Призывы ЦК КПСС.

20 шахт и три угольных разреза комбината «Кузбассуголь» досрочно завершили выполнение десятимесячной программы угледобычи и сейчас, не снижая темпов, выдают топливо в счет ноября.

В числе первых этой победы добились коллективы шахт «Черная гора», № 3, «Зенковские уклоны», №№ 7-а и 7-б, имени Кирова, «Полысаевская-1», «Бутовская», «Андреевская-2», Бачатского и Краснорудского разрезов.

24 октября об этом рапортовали горняки Прокопьевской шахты имени Молотова, одной из крупнейших шахт Киселевска № 4-б, коллектив молодой оснискорой шахты «Шушталевская-1», а также трудящиеся шахт «Абабановская» и «Физкультурник».

Днем позже десятимесячный план угледобычи завершили коллективы шахт имени Ярославского и «Комсомолец».

Пятилетнее задание выполним за четыре года

Это было в июле 1954 года. Члены нашей бригады на производственном совещании подводили итоги социалистического соревнования. Итоги радовали нас. Первый участок, где мы работали, перевыполнил план. Систематически по 300—400 тонн угля дополнительно к месячному заданию добывала наша бригада. Однако, выступая на совещании, горняки отмечали, что мы еще плохо используем внутренние резервы для повышения угледобычи, много у нас как организационных, так и технических недостатков в работе.

— Время мы не научились использовать по-хозяйски, — сказал на совещании машинист комбайна «Донбасс» Федор Костарев, — машина у нас в смену работает не более 6 часов. Разве это порадоует? Надо добиться, чтобы комбайн работал по 7—7,5 часа в смену.

Выиграть час—полтора—дело большой важности. За это время мы могли бы дополнительно в каждую смену давать по 20—25 тонн угля.

Разработали мероприятия по улучшению организации труда в бригаде, которые сводились прежде всего к тому, чтобы вслед за подрубкой ленты ускоренно вести кренление лавы. На помощь забойщикам решили поставить палачиков Кирилла Салтымакова и Семена Чуркина, которые к этому времени научились вести кренление лавы. На зачетке дорожки стали работать не только палачики, но и забойщики.

Каждый член бригады стал серьезнее относиться к порученному делу, помогать друг другу.

Производительность комбайна «Донбасс» с каждым днем росла. Бригада уверенно набирала темпы. В августе в 107-метровой лаве при мощности пласта 1,2 метра мы добыли 3100 тонн угля, значительно перевыполнив государственный план. Этот первый успех открыл коллектив.

Еще лучше сработала бригада в сентябре. Вместо 2080 тонн угля, как было предусмотрено планом, мы добыли 3310



тонн. Каждый член нашего коллектива выполнял норму в среднем на 133 процента, а производительность рабочего на выход превысила плановую на 4,5 тонны. Машинист же комбайна Федор Костарев свою месячную норму перекрыл в полтора раза.

С увеличением угледобычи, повышением производительности труда возросли и заработки шахтеров.

Закрепляя достигнутые темпы, мы в октябре ежемесячно выдем на-гора по 40—45 тонн угля сверх задания. В бригаде нет ни одного рабочего, который бы не выполнял нормы выработки.

Слаженный труд нашей бригады вдохновил весь коллектив участка № 1. Участок ежемесячно стал добывать по две и более тысячи тонн сверхпланового топлива. Вместо 6200 тонн угля по плану производительность комбайна «Донбасс» мы довели до 8350 тонн в месяц.

Отвечая на Призывы ЦК КПСС к 37-й годовщине Великого Октября, коллектив бригады единодушно решил свое пятилетнее задание выполнить за 4 года. Это обязательство мы выполним.

М. СУБЧЕВ, бригадир участка № 1 шахты «Чертинская-2-3», треста «Беловуголь».

Ответ металлургов

СТАЛИНСК, 26 октября. (Корр. «Кузбасса»). Призывы Центрального Комитета КПСС к 37-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции вызвали большой политический и производственный подъем у металлургов Кузнецкого комбината.

Особенно хорошо трудятся в эти дни инициаторы предоктябрьского соревнования — сталеплавильщики второго мартовского цеха, завершающие выполнение месячного обязательства по выплавке сверхпланового металла. Сталевары печей №№ 8, 9 и 10 тт. Жилин, Плетнев и Захаров, Коныхин, Хворов и Синицын, Сотников, Коныхин и Леонов последние два дня подряд выпускают по три плавки в сутки. А всего в октябре таких результатов добились коллективы каждой из этих печей уже по 11 раз.

В день передачи по радио Призывов ЦК КПСС тов. Хворов выпустил плавку с опережением графика на 2 часа 40 минут.

Сталевары печи № 15 тт. Нехорошев, Журавский и Коновалов с начала месяца имеют на своем личном счете полторы тысячи тонн стали, выплавленной дополнительно к плану.

Более 5 тысяч тонн металла прокатали в октябре сверх плана прокатчики рельсобалочного цеха. Первое место в соревновании в этом цехе занимает бригада № 2, в которой начальником смены работает тов. Стрешнев, мастером — тов. Дмидов и старшим вальцовщиком — тов. Подкорытов.

Сверхплановыми тоннами металла отвечает коллектив комбината на Призывы ЦК КПСС.

План выполнен досрочно

Совхоз «Ударник», Промышленновского района, выполнил годовой план сдачи молока государству. На приемные пункты сдано 5400 центнеров молока.

Работники совхоза, включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, борются за увеличение продуктивности животноводства, чтобы дать трудящимся Кузбасса больше молока и молочных продуктов.

Доярка совхоза тов. Кушнарева от 15 завышенных за нее коров налота за 9 месяцев по 2957 килограммов молока на каждую корову, выполнив план на 112 процентов.

В ответ на Призывы Центрального Комитета КПСС к 37-й годовщине Великого Октября коллектив совхоза решил до конца года сдать сверх плана свыше 1000 центнеров молока.

Г. ВЛАСОВ.

На благо любимой Родины

ХАРЬБОВ, 26 октября. (ТАСС). Призывы ЦК КПСС к 37-й годовщине Великого Октября нашли у харьковчан горячий отклик.

— Родная партия, — говорит сталевар завода транспортного машиностроения Михаил Положай, — призывает нас дать больше стали. Мы приложим все силы к тому, чтобы выполнить эту задачу.

Высокопроизводительно трудится коллектив сталелитейного цеха в дни предоктябрьской вахты. Досрочно завершена десятимесячная программа. Сейчас в пелом по цеху каждая третья плавка — скоростная. Еще более высокие показатели у сталевара Пвана Поско, выпускающего почти каждую плавку с опережением графика.

Получена обемистая пачка писем и телеграмм со всех концов страны. В конце недели самолет доставил говорящие письма.

После ужина все (кроме дежурного по лагерю) собралось в уют-компании. Радист И. В. Заведев включил магнитофон. Люди радостно взволнованы.

— Говорит Арктический институт. Здравствуйте, дорогие друзья! Сегодня мы организуем передачу говорящих писем ваших родных.

— О нас не беспокойся, дорогой Гриша, — раздается голос жены аэролога — секретаря парторганизации станции Сидина, — Алик и я здоровы, все у нас хорошо.

Затем говорит сын Сидина — Алик. Жена магнитофона Деларова также говорит: не беспокойся, живем мы благополучно, Миша растет, скоро пойдет в детский садик.

Сын механика Шутяева — слушатель Арктического училища — передает от коллектива училища горячий привет всему коллективу станции.

Всех присутствующих растрогало выступление двухлетней Тани — дочери гидролога Михаила Извекова. Отец впервые слышит, как произносит слова его ребенка.

Сплоченный коллектив станции «Северный полюс-4» энергично готовится встретить долгую и трудную полярную ночь во всеоружии.

И. АРТЕМОВ. (Спец. корр. ТАСС).

Станция «Северный полюс-4».

пустил сотни радиозондов, впервые в метеорологической практике использован вертолет для подема метеорографов. Работа аэрологов имеет большое значение для улучшения дела прогноза погоды не только в районе трассы Северного морского пути, но и на значительной части территории Советского Союза.

Магнитолог станции А. И. Деларов с помощью современной отечественной аппаратуры произвел более 1.700 магнитных наблюдений, 155 раз определялись координаты станции.

Наряду с текущей исследовательской деятельностью коллектив станции развинул подготовку к арктической ночи, она уже не за горами. Солнце поднимается над уровнем горизонта лишь градус на три.

Деларов то и дело спрашивает: — Ну, как долго еще будет светить солнце?

Он спокойно отвечает, что через неделю будет виден лишь верхний край солнечного диска, а еще через три дня и он скроется.

Люди торопятся использовать последние солнечные часы. Торопится прежде всего сам магнитолог, он же астроном. Для своих приборов Деларов соорудил три снежных домика, впрочем остальные от него не отстают.

На станции прибывают самолеты с грузами. Летчики тт. Мазурук, Титлов, Бахтин, Осипов, невзирая на сложные условия полярных сумерек, доставляют много продовольствия, жилые домики, посылки от родных, письма, газеты, новую аппаратуру.

Сюда прилетели новые люди, в их числе кандидат технических наук Ю. К. Алексеев, автор ряда новых гидрологических приборов, и бывалый полярник шифр-механик В. С. Суворов. Они помогут гидрологам станции освоить новую аппаратуру. Из Ленинграда прибыл комсомолец Юрий Слонов, он заменит повара Б. Н. Тихонова, уехавшего по состоянию здоровья на Большую землю.

С грузами много возни, то и дело после завтрака или обеда начальник станции Евгений Иванович Толстиков объявляет: — Товарищи, кто свободен от вахтенных работ, просьба выйти на расчистку позадочной площадки.

И каждый выкраивает время для участия в общем аврале, чтобы лучше встретить самолет.

Начальник станции распорядился временно начинать подъем в лагере в шесть часов утра по местному времени, которое отстает от московского на десять часов. Когда в шесть часов 30 минут коллектив станции садится завтракать, по радио еще транслируют из Москвы концерты или вечерние спектакли столичных театров.

Каждый день отмечен каким-либо важным для станции событием.

На прошлой неделе начали работать кружки партийного просвещения, охватываясь весь коллектив; аэрологи запустили четырехсотый радиозонд, метеоролог 12 октября зафиксировали самую низкую температуру после летней оттепели, гидрологи взяли десятую гидрологическую станцию (так называется взятие проб воды по

тоу).

Получена обемистая пачка писем и телеграмм со всех концов страны.

В конце недели самолет доставил говорящие письма.

После ужина все (кроме дежурного по лагерю) собралось в уют-компании. Радист И. В. Заведев включил магнитофон. Люди радостно взволнованы.

— Говорит Арктический институт. Здравствуйте, дорогие друзья! Сегодня мы организуем передачу говорящих писем ваших родных.

— О нас не беспокойся, дорогой Гриша, — раздается голос жены аэролога — секретаря парторганизации станции Сидина, — Алик и я здоровы, все у нас хорошо.

Затем говорит сын Сидина — Алик. Жена магнитофона Деларова также говорит: не беспокойся, живем мы благополучно, Миша растет, скоро пойдет в детский садик.

Сын механика Шутяева — слушатель Арктического училища — передает от коллектива училища горячий привет всему коллективу станции.

Всех присутствующих растрогало выступление двухлетней Тани — дочери гидролога Михаила Извекова. Отец впервые слышит, как произносит слова его ребенка.

Сплоченный коллектив станции «Северный полюс-4» энергично готовится встретить долгую и трудную полярную ночь во всеоружии.

Идеологическую работу — на уровень новых задач



Якутск. Недавно из Ленинграда в числе других речных судов прибыл своим ходом через Северный морской путь пассажирский теплоход «Искы-Куль». Новый теплоход вышел на линию Якутск—Тикси—Якутск.

Дополнительные материалы и оборудование для угольных шахт

Утвержден план дополнительного снабжения предприятий угольной промышленности материалами и оборудованием. Увеличивается поставка машин, приборов, транспортных средств, предназначенных для оснащения горных выработок. Только в текущем квартале предприятия Министерства угольной промышленности СССР получат сверх ранее установленного плана более четырех тысяч тонн сортового чугуна для производства шахтного оборудования, около двух тысяч сложных электротехнических приборов, газанализаторов, воздухопреспелителей.

Награждение экипажа парохода «Тарту»

Как сообщалось в печати, в ночь с 11 на 12 октября у берегов Голландии наскочил на мину норвежский танкер «Фольга». Возник пожар. На призвы о помощи к гибнущему судну первыми пришли моряки советского грузового парохода «Тарту» под командой капитана Б. Давилевского. Они самоотверженно вели борьбу с огнем в течение трех часов. Норвежский танкер и его экипаж были спасены.

За правдивость и мастерство

Заметки о литературе Кузбасса

С чем приходит ко второму Всесоюзному съезду писателей Кузбасса? Какой вклад внесли кузбасские писатели, поэты, драматурги, критики в общее дело приумножения литературного богатства страны?

За двадцать лет, прошедших со времени первого съезда, советская литература, названная еще в 1934 году самой передовой, самой идейной литературой мира, проделала столь большой и поучительный путь, что она смело может быть названа эпохой блестящего литературного развития. Достаточно сказать, что именно за эти годы были созданы многие шедевры советской классики: «Ходячие по мухам» и «Петр и А. Толстого», «Тихий Дон» М. Шолохова, «Молодая гвардия» А. Фадеева, романы и публицистика И. Эренбурга, «Снасть» Павленко и немало других выдающихся талантливых книг, одно перелистание которых заняло бы целые страницы.

За это время из различных республик, краев и областей в большую советскую литературу пришли писатели, ранее никому не известные, но составляющие теперь ее гордость, ее неотъемлемую часть.

Обилие и многообразие авторов и книг не может не радовать — оно свидетельствует о неиссякаемой талантливости советского народа, о его могучей художественной силе.

Если говорить о наиболее характерных особенностях литературы последнего десятилетия, нельзя пройти мимо бурного роста литературы национальных республик, краев и областей. В Советском Союзе выходит в настоящее время более семидесяти литературно-художественных областных альманахов — факт, невозможный в царской России, где т. н. окраины, медвежий углы, словом, все то, что определялось тоскливым словом «провинция», тонудо во мраке невежества и бескультуры. Советская литература складывается из творчества писателей самых различных краев, областей, республик.

Проходящие сейчас повсюду писательские съезды показывают, что почти каждая из местных писательских организаций с большим чувством ответственности, в обстановке здоровой критики пересматривает перед Всесоюзным съездом свою работу, заново выявляет и уточняет свой творческий багаж.

☆☆☆

Литература Кузбасса — молодая и, если говорить о писательских кадрах, крайне немногочисленная. У нее нет еще достаточного творческого опыта, глубины и разма-

Пленум Кемеровского горкома КПСС

Состоявшийся на днях пленум Кемеровского горкома КПСС обсудил вопрос о состоянии и мерах улучшения идеологической работы в городской партийной организации.

Докладчик секретарь горкома тов. Кузьмина и выступавшие в прениях отмечали, что в партийной организации города несколько улучшилась идеологическая работа. В результате более тщательной подготовки новый учебный год в системе партийного просвещения начался в основном организованно. Руководителями кружков и политшкол, лекторами, консультантами утверждены наиболее опытные коммунисты, имеющие высшее и среднее образование. На заводе «Карболита» все пропагандисты имеют только высшее образование и окончили вечерний университет марксизма-ленинизма. За последнее время, как отмечалось на пленуме, резко увеличилось количество коммунистов, желающих изучать политическую экономию (более 900 человек) и повысить свой общеобразовательный уровень (свыше 800 человек) в вечерних школах, 900 человек — в техникумах и заочных отделениях вузов, 21 человек — в аспирантуре. В помощь изучающим марксистско-ленинскую теорию горком партии организовал чтение циклов лекций.

Однако горком, райкомы КПСС, многие партийные организации еще не покинули с недооценкой идеологической работы, как этого требовал XIX съезд партии, в результате чего все еще имеются серьезные недостатки. В ряде партийных организаций повысилась чувство ответственности за повышение идейно-политического уровня коммунистов, что привело к срыву или неудовлетворительному проведению первых занятий. Лекционная пропаганда в отдельных парторганизациях поставлена слабо. В прошлом учебном году, например, на ГРЭС, в управленческой комбинате «Кузбассуголь», в поликлинике № 3 не было прочитано ни одной лекции по программам системы партийного просвещения.

Лекторские группы Центрального и Кировского райкомов КПСС работают неудовлетворительно.

В вечернем университете марксизма-ленинизма при горкоме КПСС, являющемся высшей формой политической подготовки кадров в системе партийного просвещения, как отметил директор университета тов. Кулаев, коммунисты составляют лишь 30 процентов от общего числа слушателей.

Серьезным недостатком в организации идеологической работы является слабо поставленное воспитание кадров пропагандистов. Занятия семинаров попрежнему строятся по шаблону — на них только читаются лекции, причем из года в год на одни и те же темы, нет товарищеских дискуссий по вопросам теории и методики пропагандистской работы.

Горком, райкомы партии недостаточно уделяют внимания такому важному средству коммунистического воспитания трудящихся, как лекционная пропаганда.

Из 74 лекций на естественно-научные темы, прочитанных в этом году в городе, больше половины прочитано товарищами, приглашенными из Москвы и Томска, — говорила тов. Силина.

В городе имеется все возможности для того, чтобы в каждой организации, в каждом учреждении читать не менее 2—3 лекций, докладов в месяц. Здесь лекционную работу, кроме лекторских групп

Идеологическую работу — на уровень новых задач

партийных комитетов, ведут областное отделение Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний, областное лекционное бюро, Дом санитарного просвещения, научные общества «ВНЦОМаш» и «ВНЦОгор». Они объединяют лучшие лекторы инженерно-технические силы предприятий и учреждений. Казалось бы, есть все условия для того, чтобы хорошо организовать лекционную пропаганду. Однако в городе крайне мало читается лекций на политические и научно-технические темы, а также по литературе, искусству. Неудовлетворительно поставлена пропаганда передовых методов труда. Крайне мало читается лекций о значении повышения производительности труда, об экономии и бережливости.

Многие партийные и хозяйственные руководители сами перестали выступать с политическими докладами перед трудящимися. Группой докладчиков при Кировском райкоме КПСС, состоящей из 18 руководящих работников, за последние 4 месяца не прочитано ни одного доклада. В группе докладчиков Центрального райкома КПСС из 26 человек зарплата выступают лишь два—три.

Горком и райкомы партии мирятся с тем, что часть руководящих кадров уклоняется от политической работы в массах. Секретари и заведующие отделами горкома КПСС тт. Лоскутов, Глушков, Лебедев, Башаров, секретари райкомов партии тт. Смирнов, Шутов, Афанасьев сами подают плохой пример активу — чрезвычайно редко выступают с докладами непосредственно перед трудящимися. А сколько бы ни произносились хороших речей о пользе выступлений руководящих работников перед трудящимися, дело не сдвинется с места, если его не возглавят и личным примером не подкрепят сами партийные руководители.

Партийные работники должны показывать пример личного участия в пропагандистской деятельности, — говорил на пленуме секретарь Рудничного райкома КПСС тов. Лапшин.

В мобилизации трудящихся на выполнение и перевыполнение планов большую роль играет массово-политическая работа, проводимая партийными организациями в коллективах. Докладчик привел следующие цифры — в городе 343 агитколлектива, объединяющие более 7 тысяч агитаторов. Это — огромная сила.

Между тем на пленуме отмечалось, что партийные организации заводов «Карболита», «Стромашинна», шахты «Ягуновская» и других предприятий резко ослабили внимание к делу политической агитации. В городе есть предприятия, где в течение последних 3—4 месяцев вообще никаких бесед не проводилось.

Главное во всей агитационно-массовой работе в коллективах, — говорила секретарь Завольского райкома КПСС тов. Баева, — это пропаганда передовых приемов и методов труда. Но этот важнейший участок находится у нас в запущенном состоянии.

Действительно, в ряде организаций города распространение передового опыта иногда рассматривается как дело личного желания и инициативы отдельных работников, а не как постоянная и непрерывная обязанность всех парторганизаций,

пропагандистов и агитаторов. В стороне от этого важного дела стоят и профсоюзные организации, которые могли бы проводить собрания по профессии с постановкой на них рассказов об опыте передовиков. Отдельные парткомы и бюро не знакомят агитаторов с передовым опытом. Более того, в городе немало предприятий, где агитаторы не инструктируются месячными, не знакомят их с очередными хозяйственно-политическими задачами. Ито, что такое положение ничего общего не имеет с требованиями партии о всемерном усилении массово-политической работы.

Член горкома КПСС тов. Толочков отметил неинициативность райкома партии в организации агитационной работы среди населения по месту жительства.

Партийные комитеты и бюро недостаточно используют такое сильное средство воздействия на массы, как наглядная агитация и печать. На пленуме приводились примеры, свидетельствующие о полном неинициативности отдельных организаций в наглядной агитации; плохо популяризируются передовики соревнования и их опыт, доски показателей нередко вступают или заполняются небрежно и от случая к случаю. Непродуманно оформляются средства наглядной агитации улицы и площади города.

Стенные газеты на многих предприятиях выходят редко, заполняются случайными материалами, без острых критических замечаний, плохо оформленные, что не дает им возможности выполнять свою благородную роль. Горком, Рудничного райкома КПСС смирился с тем, что на шахтах «Северная» и «Центральная» творится произвол даже с выпуском многотиражных газет. Если на некоторых предприятиях добилось того, что там содержательные и боевые стенные газеты выходят ежедневно, то здесь не могут наладить даже регулярного выхода многотиражек — вместо 8 номеров в месяц выпускается лишь 4—6.

Серьезной критике участники пленума подвергли бюро горкома за недостаточное внимание к культурно-просветительным учреждениям. Большинство клубов и краевых уголков работает неудовлетворительно. Клубы строителей, шахт «Пионер», «Центральная», химкомбината и др. всю свою деятельность ограничивают лишь показом кинофильмов и организацией танцев. А такие мероприятия, как лекции и доклады, выступления передовиков производства, встречи старых кадровых рабочих с молодежью, беседы инженерно-технических работников о новостях науки и техники, вечера художественной самодеятельности и т. д., даже не планируются.

Многие выступавшие подчеркивали необходимость усиления воспитательной работы в творческих коллективах театров города.

Пленум отметил, что бюро горкома, райкомы партии не выигрывают в деятельности школ, техникумов и вузов и оказывают им явно недостаточную помощь, в результате чего успеваемость в них составляет 85—86 проц. Плохо выполняются указания XIX съезда партии о политтехническом обучении. Неудовлетворительно поставлена внешкольная работа.

Пленум потребовал от бюро горкома, райкомов КПСС и первичных парторганизаций принять конкретные меры с тем, чтобы преодолеть недооценку идеологической работы в городе.

составленную из таких общеизвестных фраз, что за ее автора, Б. Калозова, становится стыдно. Не считая же критики двумя — три рецензии на техническую брошюру или смирительно безграмотную статью Ф. Мальцева о стихах М. Небогатовой.

Кстати, для примера, чтобы показать, насколько редколлегия альманаха далека от понимания того, что есть критика, можно привести цитату из этой единственной за пять лет критической статьи. Вот пример так называемого анализа: «В каждом из этих стихов», — сообщает Ф. Мальцев, — сочетание глухих согласных с шипящими создает определенную картину. Наглядно можно проследить это и на примере стихотворения «Солнце», где звонкие согласные, употребленные более семидесяти раз (!), создают прекрасную музыку (!!) весенних солнечных красок (!!).

И это наивное школярство выдается за критику!

Отсутствие критики, то есть квалифицированной, объективной оценки выходящих произведений, создает благоприятную почву для развития групповщины среди писателей.

А между тем в городе есть институты, техникумы, школы, в которых работают преподаватели, непосредственно и квалифицированно занимающиеся литературой. Почему редколлегия альманаха не удостоивается привлечь этих людей к необходимому делу литературной критики? Неужели ее не тревожит сегодняшнее положение литературы Кузбасса?

Правда, в последнем, седьмом номере альманаха, вышедшем в этом году, появились рецензии на сборник молодых поэтов. Она, конечно, еще не делает критику, в особенности, если учесть, что между ней и упомянутой выше статьей Мальцева почти год времени, но все же заставляет думать, что члены редколлегии не совсем забыли о необходимости существования критического отдела. Автор рецензии Э. Суворова в меру своих сил пытается оценить творчество восьми авторов, вошедших в сборник «На рассвете». Некоторые ее оценки справедливы, но в целом рецензия покажется скорее на табель успеваемости, нежели на критический анализ творчества. О каждом из молодых поэтов сказано слишком мало, однообразно и категорично.

Нельзя сказать, чтобы в деятельности редколлегия альманаха не было ничего положительного. Можно, например, только одобрить ее стремление постоянно, из номера в номер рассказывать о жизни Кузбасса языком очерка. Очерков опубликовано немало. В семи номерах их около двадцати. Часть из них посвящена

прошлому Кузбасса, большая часть — и это правильно — настоящему.

Но все же и эту сторону работы редколлегия и писателей нельзя еще признавать полностью удавшейся. Очерки, посвященные современности, в большинстве случаев удивляют бедностью и герцох в них повторяется слишком общее и скучное. Это в особенности касается очерка Н. Зеленина «Рудник Шершеня», А. Снеткова «Борьба за скорость» и многих других. Очеркисты удовлетворяются более или менее интересным репортажем, сообщением цифровых данных, краткими портретными характеристиками. Но ведь очеркист должен не только сообщать о том, что сделано, он должен, активно вмешиваясь в жизнь, подкапывать людям новые решения, новые методы. Возьмите лучшие советские очерки — В. Овечкина, М. Шагиня, П. Паденко, А. Колосова, В. Полторацкого, — в них всегда есть автор, вмешивающийся в жизнь своих героев, размышляющий, тревожащийся, предлагающий свои меры. Известно, например, что крымские очерки Павленко помогли наладить жизнь новоселов; очерки В. Овечкина помогли, вероятно, не одному председателю колхоза по-новому взглянуть на методы колхозного руководства.

Очерки кузбасских писателей, как правило, рассказывают о победах, о достижениях, но не хватает им серьезного разговора о трудностях, преобладающих всякой победе. Это тоже своего рода безконфликтность. Даже интересные в познавательном отношении, по-хорошему пропагандистские очерки А. Озерского, собранные им в книге «Рассказы о Кузбассе» (1953 г.), грешат этим недостатком. О людях сказано в них пока очень мало и однообразно. Вот как обычно описывает их автор: «Николай Дворин — юношески худощавый, угловатый, застенчивый...», «Мария Манчева — немская, худощавая, мловидная русая девушка...», «Василий Иванювич Ясок — пожилой, полный человек...», «Аркадий Георгиевич Княжев — высокий статный молодой человек...» и т. д.

Несомненной заслугой А. Озерского является то, что он взялся рассказать о сегодняшнем Кузбассе, о его достижениях. Этим, возможно, и объясняется слишком так сказать, репортажный характер его очерков. Все же хотелось бы при переиздании книги увидеть гораздо больше. Необходимо глубже, серьезнее и всестороннее, без надоевшей высокой ноты рассказать о жизни людей Кузбасса. Тогда исчезнет и налет благодушия, лежащий на очерках и создающий у читателя впечатление, что будто бы все уже сделано, все благополучно.

Особенно недопустимо, когда в очерке, в силу самой природы своей требующем жизненной достоверности, встречается лакировка, полкранивание, среднестатистический подход к действительности. В очер-

Общественный смотр готовности к зиме

В колхозах Юргинского района усиленно идет ремонт и строительство животноводческих помещений, чтобы организованно начать и образцово провести зимовку общественного скота.

Наиболее активно готовятся к зиме в сельхозартелях, обслуживаемых Колышловской МТС. В колхозе «Красное знамя» (председатель тов. Кожеников) встроены коровник на 120 мест, заканчивается сооружение телятника. Кроме того, хорошо отремонтирован старый коровник и приводятся в надлежащий порядок свиранник, кошара.

В колхозе скирдуется солома, производится учет заготовленных грубых и сочных кормов. Исполнение артели решено, на основании данных учета, составить кормовой баланс и месячные планы расходования сена, силоса и других кормов.

Выраженный в нынешнем году высокий урожай сельскохозяйственных культур позволяет создать значительный фуражный фонд и за счет этого резко повысить продуктивность животноводства. В

колхозе уже засыпано более 200 центнеров концентратов. Заготовка фуража продолжается.

Значительную помощь колхозам оказывают механизаторы. Бригада монтажников Колышловской МТС под руководством механика по трудоемким работам тов. Петрова ведет в колхозах «Красное знамя» и «Комсомолец» последние приготовления к сдаче в эксплуатацию подвесных дорог в помещениях для крупного рогатого скота, а в колхозе «Большевик», кроме подвесной дороги, — водопровода и автопоилки.

В мастерской МТС ремонтируются силососеки. Они будут установлены во всех колхозах для измельчения грубых кормов. Начата проверка и установка кормозапарников.

На сессии Ново-Романовского сельсовета обсуждался вопрос о ходе подготовки к зимовке скота. Сессия решила в ближайшее дни провести общественный смотр готовности колхозов к зиме.

В. ГУБКИН.

Вести борьбу с погромами колхозных посевов и кормов

Колхозы Мариинского района успешно справились с хлебозаготовками. Передовые сельхозартели имени Галинина, «Авангард», имени Хрущева, имени Пушкина сдали в государственные закрома по 5 центнеров зерна с каждого гектара. Сельскохозяйственная артель «Авангард» вывезла на заготовительные пункты около 11 тысяч центнеров хлеба. Это почти в три раза больше прошлогоднего.

Вместе с тем, как отмечалось на заседании актива района, большим недостатком является то, что в колхозах допущены потери от неброкраченной уборки урожая, порчи зерна и особенно от пограв посевов скотом.

На совещании приводились многочисленные факты пограв скотом и птицей посевов и заготовленных кормов, что приносит огромные убытки обществу хозяйства. Так, главный агроном Усоловской МТС тов. Долгополов рассказал, что в третьей полеводческой бригаде колхоза имени Андреява уничтожено скотом около 12 гектаров картофеля, и никто за это до сих пор не привлечен к ответственности.

В первой полеводческой бригаде этого же колхоза овес на площади 10 гектаров урожайностью не менее 20 центнеров с гектара убрал лишь на 10 процентов. Намолоченный здесь хлеб оставлен без охраны небольшими кучами на полях под открытым небом.

Погравы посевов в колхозах приняли массовый характер. В сельскохозяйствен-

ной артели имени Кирова на 50 гектарах вико вытоптана до 20 процентов, а на площади более 15 гектаров strawлена полностью. На участке зяневой колхоза «Союз» тов. Картовой из года в год скотом вытптывается картофель. Большие потери по этой причине допущены и здесь.

Председатель сельхозартели «Родина» тов. Малков сказал, что даже члены правления на пограв урожая смотрят как на обычное явление. В этом колхозе было полностью уничтожено скотом 6 гектаров картофеля, а на сушилке у уроков хлеба пасага скот руководителей артели.

Главный зоотехник Мариинской МТС тов. Волков привел примеры уничтожения заскоровавших соломы и сена безнадзорным скотом. Не трудно представить, сколько из-за этого недополучил корма для скота.

Участники совещания внесли предложения, направленные на борьбу с погравми, потребовали привлечения к ответственности виновных и возмещения убытков, причиненных колхозам. Решено вопрос борьбы с погравми широко обсудить на сессиях сельских и районных Советов депутатов трудящихся, а также повести разъяснительную работу среди населения.

Г. УМНОВ.
(Корр. «Кузбасса»).

Новый отряд специалистов животноводства

На днях в Ленинск-Кузнецкой однодичной сельскохозяйственной школе состоялся очередной выпуск специалистов. В нынешнем году школу закончили 79 человек, в том числе 57 ветеринарных фельдшеров и 22 техника-птицевода.

Следует отметить высокие успехи в учебе выпускников. Так, 35 человек сдали госэкзамены только на отлично, 91 процент учащихся получили хорошие и отличные оценки. Все выпускники выехали на работу в колхозы области.

За десятилетие своего существования школа выпустила около 900 специалистов животноводства.

Теперь перед школой стоит задача — своевременно, с 1 ноября, начать новый учебный год. Но набор учащихся идет плохо. Несмотря на то, что до начала учебы остались считанные дни, многие районы (Велюевский, Чебушницкий, Кемеровский и другие) до сих пор еще не подобрали кандидатов для поступления в школу.

Д. ДОЛГИХ.

прийти в свой писательский клуб, потому что такого клуба нет. Он не может прийти в писательскую организацию за помощью, за советом, за критикой, потому что такой организации нет. Все это порождает мелкую игру самолюбия, гениальничанье, зазнайство, споры о том, кто творческого характера, моральную неустойчивость, погоню за быстрой славой.

Многое здесь зависит, конечно, от самих писателей. Ведь было же создано в 1948 году литературное объединение! Но писатели так и не сумели использовать это объединение как фундамент большой творческой дружбы.

Величайшее фактическое отсутствие литературного объединения (я говорю «фактическое», потому что формально оно существует) не направляется работа с молодыми авторами, которые, возможно, могли бы с большим успехом пополнить ряды местных «мастичных» писателей, но по неопытности не знают, что им делать.

Не проявляют интереса к писателям городские и областные общественные организации. Можно подумать, что люди забыли, с каким вниманием и заботой относились Коммунистическая партия к литературе, как высоко оценивает она труд инженеров человеческих душ. Такое непонимание равнодушию не могло не сказаться на состоянии литературы.

Не стал душой организатором литературной жизни и областной альманах. За пять лет существования в нем было опубликовано только три крупных прозаических произведения: «Земля Кузнецкая» А. Волошина, «Голубые огни» Г. Молостонова, «Трудные дороги» И. Лушкина. Подробное о них речь будет ниже, но даже и неуспеваемому читателю ясно, что идейно-художественный уровень этих романов резко различен. Если «Земля Кузнецкая» явилась более или менее удачным изображением жизни Кузбасса, произведением остро конфликтным и боевым, то в «Голубых огнях» правда жизни и художественное мастерство резко снизилось, а в «Трудных дорогах» и вовсе сошли на нет. Такая деградация вызывает серьезные опасения за дальнейшую судьбу альманаха.

Альманаху не хватает боевого духа. На произведениях, в нем опубликованных, лежит печать какого-то благодушия и умиротворенности. Не случайным, с этой точки зрения, представляется отсутствие в альманахе отзывов, публицистики и критики! Не назвать же публицистикой одну-единственную статью о Маяковском,

как «Кемерово», написанном А. Озерским, можно, например, прочесть о хорошем состоянии дорожного и транспортного хозяйства в городе: «...десяти комфортабельных автобусов...», «...сто километров асфальтовых дорог...». В данном случае очеркисту сделало бы, пожалуй, польза вопрос о необходимости резкого улучшения работы пассажирского транспорта и дорожников в городе Кемерово. Небезинтересно вспомнить в этой связи, что газета «Кузбасс» опубликовала подборку писем трудящихся о неблагополучном положении в дорожном хозяйстве города и области. А газета «Комсомолец Кузбасса» поместила сатирическое стихотворение В. Измайлова «Ж, дороги».

Большинство кузбасских очерков страдает перенасыщенностью техническим материалом. Конечно, без цифр, без специальных терминов подчас не обойтись в рассказе о людях производства, но все же нельзя забывать, что очерк — один из жанров художественной литературы, а ее задачей является, по меткому выражению А. М. Горького, человековедение. Надо научиться изображать производство так, чтобы оно не заслоняло человека. К сожалению, образы людей выглядят иногда в наших очерках менее интересными, чем описание машин. В упомянутом выше очерке А. Снеткова «Борьба за скорость» образ главного его героя Ивана Головина, прокопьевского шахтера, совершенно затерялся среди технических рассуждений автора. Чувствуется, что очеркист стремился прежде всего дать техническую информацию о новаторском походе на шахте «Тырганские уклон», поэтому его сочинение не спасают ни диалоги, вставленные для художественности, ни бедные портретные зарисовки.

Иза отсутствия в очерках живых человеческих характеров писателям не удается как следует показать и производство, хотя, казалось бы, именно на эту сторону дела они обращают главное внимание. Нет в очерках романтики, поэзии производства. Очеркисты не принимают молодежи вкуса к производственному труду, не делают его в глазах школьников или студентов романтичным и увлекательным.

Низкий уровень художественного мастерства очеркистов, отсутствие у них вкуса к созданию в очерках подлинно человеческих характеров, взгляд на очерк как на нечто легкое, «фотографическое», приводит к тому, что они так и не могут приступить к созданию крупных художественных полотен, хотя у каждого накопилось, вероятно, немало интересного жизненного материала.

Пережитки дикорочного изображения действительности, отход от глубокой правды в жизни, низкий уровень мастерства особенно пагубно сказались на крупных произведениях художественной прозы.

Но о них речь впереди.

(Продолжение следует).

Советские металлурги! Улучшайте использование мощностей металлургических и горнорудных предприятий, совершенствуйте технологию производства! Добивайтесь выполнения планов по всей номенклатуре каждым предприятием! Дадим стране больше чугуна, стали, проката, цветных металлов!

(Из Призывов ЦК КПСС к 37-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

СЛОВО МЕТАЛЛУРГОВ КУЗНЕЦКОГО КОМБИНАТА



Смена, которой руководит тов. Залогин, лучшая в среднесортном цехе. НА СНИМКЕ группа передовых рабочих этой смены (слева направо): парт-группорг. дежурный электрик по кранам А. И. АНАНЬЕВ, резчик И. А. МАШКОВ, автогеновырубщик Н. Д. БУШИН, сварщик Т. П. БЕДАРЕВ, резчик В. К. КОЗЛОВСКИЙ. Фото П. Дулианского.

Резервы приведены в действие

В прошлом году коллектив бригады № 3 среднесортного цеха, как и весь коллектив цеха, не выполнил государственного плана по товарному прокату. Обеспечить это прежде всего внеплановыми простоями стана, большим количеством брака и авариями, слабой трудовой и технологической дисциплиной, частым отсутствием металла из обжимного цеха.

В начале года бригада № 3 взяла на себя обязательства перевыполнить задания. Однако в январе в связи с ремонтом ломовых печей и резким ограничением газа мы значительно отстали. Необходимо было вскрыть все резервы, чтобы покончить с отставанием и ликвидировать образовавшийся за нами долг.

Где крылись наши возможности? Они крылись прежде всего в прокатке металла крупных по тоннажу заказов, причем без повторения их в течение месяца. Это резко сокращает простой стана на перевах и переходах с одного профиля на другой. Между тем в прошлом году нам приходилось возвращаться к одному и тому же профилю по 2—3 раза в месяц, что свидетельствовало о несправильном планировании производства. Более четкое планирование в этом году позволило нам ликвидировать 39 лишних перевах и сэкономить на этом 78 часов. Стан получил возможность выдать около 10 тысяч тонн дополнительного готового проката.

Большие резервы кроются в широком распространении опыта передовых рабочих. В цехе был изучен опыт передовой бригады № 3 тт. Грабов, Плехина, Правильщиков, рельсоотделки тт. Аверьянова, Волкова, Загородникова, правильщиков ролевых правильных машин тт. Суворова, Поликарпова, старшего сварщика нагревательных печей тов. Дрыгина, старшего вальцовщика тов. Ингарева. После обобщения собранных материалов в цехе организовали школы по профессиям. Результаты их работы быстро дали себя знать — производительность труда на отдельных участках возросла на 20 проц.

Обмен опытом работы между среднесортными Кузнецкого и Магнитогорского металлургических комбинатов позволяет переимать друг у друга все новое и передовое. Так, например, узким местом у нас является порезка уголка на ножницах. Помогая начальнику цеха по оборудованию тов. Коротких был командирован в Магнитогорск для изучения опыта. Сейчас по чертежам магнитогорцев внедряется установка упоров перед ножницами. Это облегчит условия труда рабочих и увеличит производительность оборудования. Изучен также опыт работы рельсоотделки на Магнитогорском комбинате. Он будет применен у нас. Привезены из Магнитогорска чертежи на механизацию обработки рельсов. Их использование сократит ручной труд.

В свою очередь магнитогорцам передан чертеж и описание по передвижению кантовальных аппаратов перед клетями и способ удаления окалины из-под роллангов.

В нашем цехе перешли на прокату уголка, рудничных рельсов по новым, более рациональным калибровкам, провели другие организационные и технические мероприятия. Широко развернулось в бригаде социалистическое соревнование. Все это вместе позволило значительно поднять уровень производства. Десятидневный план по товарному прокату перевыполнен. Сверх задания выданы тысячи тонн металла, брак снижен на 39 проц., сокращены простои стана. Добились мы также экономии металла и электроэнергии.

Эти успехи — результат слаженной работы между сменами склада заготовок, стана и склада готовой продукции.

Коллектив склада заготовок, руководимый мастером смены тов. Довзель И. З., добился хороших качественных показателей. Простой стана по вине склада заготовок полностью ликвидирован. Такие автогеновырубщики, как тт. Шведский, Бушин, из месяца в месяц повышают нормы на 140—160 процентов, добиваясь хорошего качества продукции.

Коллектив стана, руководимый мастером смены тов. Суворовым, систематически сокращает простои, повышает производительность в горячий час, настойчиво борется за снижение брака. Соревнование, широко развернувшееся между сварщиками, вальцовщиками стана и коллективом резчиков, позволяет лучше вскрыть резервы, быстрее ликвидировать недоста-

тки, поднимает ответственность за выполнение ваятых обязательств.

Так, коллектив сварщиков нагревательных печей воспитал в своих руках таких производственников, как тт. Дрыгин, Бедарев, Теренин, которые по праву считаются лучшими в коллективе цеха. Коллектив вальцовщиков, сокращая простои на перевах стана и работая на максимальных скоростях, увеличила производство в горячий час, добилась резкого роста выпуска продукции. Вальцовщики тт. Акулов, Филиппов не только сами хорошо работают, но и систематически передают свой опыт молодым прокатчикам.

Коллектив резчиков завершает работу стана. В его обязанности входит правильно раскрывать продукцию, обеспечить бесперебойную работу стана, хорошую настройку социалистической машины. Здесь передовиками социалистического соревнования являются тт. Козловский, Машков, Кирсанов, Суворов, Поликарпов. На складе готовой продукции вырубщики тт. Слободняк, Козлов и др. на завершении обработки прокатанной продукции систематически перевыполняют план, борются за хорошее качество продукции.

Больное внимание мы уделяем организации производства в смене. И, как начальник смены, и мастера тщательно готовимся к работе, продумываем все детали. На раскомандировках информируем прокатчиков о задачах предстоящей смены. Мы добились четкой согласованности в работе склада заготовок и стана, что позволило сократить простой стана из-за посадки металла в печи. Совершенные в цехе простои стана на перевах и переходах на новые калибры с нагревом металла позволило максимально использовать печь.

Больное значение мы уделяем повышению технической грамотности рабочих. Все рабочие бригады регулярно посещают занятия по технической учебе, многие повышают свое образование в школах рабочей молодежи, на вечерних и заводских отделениях техникума и института.

Политико-воспитательная работа в смене осуществляется под непосредственным контролем партийной группы. Традиция доходчиво разъясняют все важнейшие решения партии и правительства, вопросы внутреннего и международного положения страны. Агитаторы увязывают свои доклады, беседы с жизнью и работой коллектива, мобилизуют прокатчиков на успешное выполнение и перевыполнение обязательств.

Хорошо поставленная политико-массовая работа, повышение чувства ответственности каждого за свое дело позволили коллективу успешно справиться с выполнением заданий. В августе и сентябре коллектив дал много металла сверх плана, значительно перевыполнив свои годовые обязательства, сэкономил топливо, электроэнергию.

Следует сказать, что у нас еще немало недостатков. Не изжита аварийность, не использованы большие резервы по сокращению простоев стана, снижению брака. Мы еще полностью не освоили автоматизацию работы стана, допускаем случаи нарушения трудовой и технологической дисциплины.

Но имеются у нас и недостатки. Не зависящая от коллектива цеха. Не выдерживается норматив запаса металла на складе заготовок. Снижение его в значительной степени ухудшает работу стана. Часто автогеновырубщики простояют из-за отсутствия кислорода. Недостаток вагонов приводит к перегрузке на складе готового проката, вследствие чего продукция домается, гнется, приходит в негодность или идет на дополнительный передел.

Руководителям комбината необходимо решить вопрос об установке крана в станном пролете для перевах новых роллангов. Простой стана по вине склада заготовок полностью ликвидирован. Такие автогеновырубщики, как тт. Шведский, Бушин, из месяца в месяц повышают нормы на 140—160 процентов, добиваясь хорошего качества продукции.

Коллектив стана, руководимый мастером смены тов. Суворовым, систематически сокращает простои, повышает производительность в горячий час, настойчиво борется за снижение брака. Соревнование, широко развернувшееся между сварщиками, вальцовщиками стана и коллективом резчиков, позволяет лучше вскрыть резервы, быстрее ликвидировать недоста-

А. ЗАЛОГИН, начальник смены среднесортного цеха КМК.

Варить сталь быстрее и лучшего качества

В этом году коллектив первого мартеновского цеха Кузнецкого металлургического комбината энергично развернул борьбу за досрочное выполнение годового плана.

За девять месяцев производительность труда в цехе возросла на 2,2 процента. Резко увеличив выпуск скоростных плавок и сократив простои на холодных и горячих ремонтах, цех дал стране тысячи тонн высококачественной стали дополнительно к плану. Экономия государственных средств достигла 500 тысяч рублей. 52 процента всех плавок выпущены скоростными методами, — это на 22 проц. больше, чем в прошлом году.

Особенно хороших успехов в этом году добились сталевары первой мартеновской печи тт. Чапков, Ляхов, Голенищевко, четвертой — тт. Тимохин, Ануфриев. Каждый из них имеет более тысячи тонн сверхплановой стали.

Выпуск скоростных плавок зависит от организации труда как на самой печи, так и в смене в целом. К проведению таких плавок должны быть хорошо подготовлены все участки, начиная от шихтового двора и кончая разливочным пролетом. Мастер блока печи и бригады заправщиков должны тщательно продумать организацию быстрой выплавки, обеспечить материалами, подготовить к этому людей.

Практика показала, что продолжительность плавки резко сокращается при быстром и качественном прокате завадки. Коллектив цеха при помощи диспетчеров тт. Сергеева, Артеменко и Гурова добился в этом отношении значительных успехов: продолжительность завадок в этом году сокращена на 6 минут.

Но резервы здесь использованы не полностью, продолжительность завадки может быть сокращена еще на 15—20 минут. Этого надо добиться за счет более плотной загрузки лома на шихтовом дворе, что сократит количество подаваемых на печь составов; лучшей организации маневровой работы диспетчерами цеха; сокращения простоев печи на загрузке во время перемены; ускорения самого процесса загрузки металлической части шихты на печном пролете. Большую услугу сталеплавильщикам могут оказать работники копрового цеха, если они сократят габариты лома до величины перпендикулярного сечения мусулы, т. е. до 400—500 мм.

В цехе сейчас опущается недостаток завадочных машин. Вопрос об установке новой машины давно ставится перед руководителями завода, но до сих пор остается нерешенным. Между тем три завадочные машины не обеспечивают работу цеха, часто выходят из строя. Осуществление этих мероприятий — уменьшение габаритов лома и установка четвертой завадочной машины — позволит цеху увеличить производство стали на несколько тысяч тонн в год.

Для дальнейшего увеличения производительности плавок большое значение имеет сокращение периода плавления шихты — от момента заливки чугуна до момента расплавления металла в печи. Здесь нам следует идти по пути более полного удаления первичного, образующегося после заливки чугуна, пенного шлака. Это будет способствовать лучшему удалению фосфора из металла, так как большая часть его в это время находится в шла-

ке. Кроме того, улучшится теплопередача от факела пламени к металлу.

Спуск этого пенного шлака встречается затруднение из-за недостаточной емкости ковшей. Практически не решен вопрос его осадки. К разрешению этого вопроса коллективу цеха нужно приступить немедленно.

Мастер блока печи Петр Дмитриевич Никитин внес очень ценное предложение, направленное на усовершенствование технологии процесса выплавки стали. Заключается оно в следующем. После спуска первичного плава самотек быстро, за 10—15 минут, заменяется шлаковой ковши, и часть оставшегося в печи пенного, наиболее богатого оксидами фосфора, шлака принудительно скатывается мульдой в ковш с помощью завадочной машины. Таким образом в печи остается очень тонкий слой пенного шлака, который лучше передает тепло металлу, и плавка, следовательно, идет быстрее. Кроме того, оставшийся в печи шлак быстро разбавляется поднимавшимся в подныи известиюмом, закрывающим окислы фосфора в шлаке. Благодаря этому к моменту расплавления получается низкое содержание фосфора в металле и окислов фосфора в шлаке. К моменту расплавления шлак получается почти полностью подготовленный, он требует для своего формирования небольших присадок боксита и извести.

Способ ведения плавок, предложенный тов. Никитиным, позволяет сократить их продолжительность, примерно, на один час, значительно снижает расход боксита и извести. Опыт показал, что экономический эффект от применения этого способа составляет несколько миллионов рублей. В настоящее время новшество внедряется в производство.

На работу цеха очень влияет резкое колебание содержания в чугуне такого важного элемента, как кремний. Руководители завода должны позаботиться о том, чтобы существующая заводская инвентурная по поставке чугуна мартеновским цехам строго выполнялась доменщиками, чтобы прекратились имеющиеся сейчас случаи, когда в одну смену в миссер мартеновского цеха спускается чугун с содержанием кремния от 1,3 до 0,3 проц. Это позволяет сократить продолжительность лодовок, даст возможность начальникам смены более уверенно шихтовать плавки и четко выполнять график их выпуска.

Коллектив цеха достиг хороших показателей по стойкости печей. Так, срок печи № 5, где сталевары тт. Сапонов, Аверкин, Дроздов, простоял без ремонта 648 плавок, а срок печи № 1, где сталеварами тт. Чапков, Ляхов, Голенищевко, простоял 460 плавок, и печь остановили на ремонт еще приблизительно через 35 плавок. Эти показатели являются рекордными для отопительных печей Советского Союза с хромомagneзитовыми сводами. Такие показатели сталевары добились за счет отличного ухода за сводами.

Вместе с тем нельзя умолчать и о больших успехах по уходу за печами, об отступлении от правил нормальной их эксплуатации.

Резко снизился в цехе стойкость сводов, выложенных из линасового кирпича. Так, коллектив мартеновской печи № 7, где сталеварами тт. Назаров, Беляев, Утеинов, выплавлял скоростные плавки за счет сильного износа печи, оставил уход за ней, а руководители цеха своевременно

не указали сталеварам на их ошибку. Печь преждевременно была выведена из строя.

Следует отметить, что некоторые сталевары, как тт. Федоров, Беляев, Косолапов и ряд других, при отсутствии надлежащего контроля со стороны мастеров, проявляют халатность, отдавая под завадку плохо заправленную печь или заливая жидкий чугун в неподготовленную для этого печь и т. д. Все это приводит к авариям, простоям, срыву графика, ухудшению качества металла.

В этом году наш цех добился снижения простоев на холодных и горячих ремонтах на 12,2 проц. Достигнуто это за счет лучшей стойкости печей, применения в насадках более стойкого форситеритового огнеупорного кирпича и лучшей организации ремонтов. И все же следует сказать, что простои на ремонтах могут быть еще больше сокращены.

В цехе применяется по предложению тт. Клименко, Сахарова и Рыбочкина механизированное удаление шлака из шлаковок печей №№ 3 и 4 с помощью выдвигных коробов. Холодный ремонт на печи № 4 показал, что применение этого способа удаления шлака из шлаковок позволяет резко сократить время, затрачиваемое на холодные и горячие ремонты, освободить людей от тяжелого ручного труда, увеличить стойкость печей и их производительность.

Резервы цеха еще велики. График выпуска плавок выполняется только на 61 процента. Такой низкий уровень объясняется неправильным планированием выпуска в разрезе суток и слабой борьбой за выполнение графика сменными рабочими. В результате срыва графика резко снижается производительность печей. Из-за нормального обеспечения их шихтовыми материалами, шлаковыми и сталеразливочными ковшами ухудшается качество стали.

Надо вообще отметить, что в цехе слабо ведется борьба за улучшение качества металла. Окончательный брак за 9 месяцев этого года возрос на 3,4 проц., народное хозяйство недополучило несколько тысяч тонн стали. До сих пор в цехе имеют место аварии: уход чугуна в порог завадочных окон, уход стали в заднюю стенку печи и т. д. Нередко на больших печах металл уносится в шлаковые ковши из-за неправильной установки сталевальского жолоба и халатности, проявляемой мастерами во время выпуска.

Очень высок процент нарушения технологической инструкции выплавки стали, часто случаются срывы марок стали, выпуска их не по заказам, что дезорганизует работу прокатных цехов.

Вступая в предоктябрьское социалистическое соревнование, коллектив цеха взял на себя повышенные социалистические обязательства — отремонтировать печи №№ 4, 5, 6, выдать сверх плана 1.000 тонн высококачественной стали, снизить окончательный брак на 50 проц. к уровню октября прошлого года и сэкономить 50 тысяч рублей.

Сейчас в цехе — большой трудовой подъем. Ведется энергичная борьба за сокращение продолжительности плавок, улучшение качества стали, за достижение лучших результатов в предоктябрьском социалистическом соревновании.

Г. ПЛАХОВ, начальник смены первого мартеновского цеха КМК.

Обязательство перевыполняем

В цехе ремонта металлургических печей на Кузнецком металлургическом комбинате я работаю с 1942 года. В то время большинство операций на ремонте выполнялось вручную. Таким же образом производилось и обрушение сводов мартеновских печей. Это был очень тяжелый труд: 140 тонн битого огнеупорного кирпича из ванны печи приходилось выбирать через добавочное окно.

Теперь же свод обрушается при помощи завадочной машины, к которой приделано специальное приспособление. Кирпич с обрушаемого свода падает в установленные попереки печи коробики, емкостью до пяти кубометров каждая. Эти коробики убираются завадочной машиной. Ручной труд здесь сведен до минимума.

Удаление шлака из шлаковок производилось раньше лопатой, после предвзвешенного его взрыва. Теперь же шлак убирается специальной скреперной лопаткой.

Особенно трудоемкой была когда-то доставка кирпича в ремонтными мартеновскими печам. Десятки людей с «скамп» на плечах носили кирпич через весь цех. Теперь кирпич в печам подвозится на автопогрузчиках, а к месту работы подается транспортерами.

Бригада, которой я руковожу, состоит из четырех каменщиков и пяти подсобных рабочих. Мы ломаем старые и делаем новые своды на печах, производим кладку шлаковок, пережигаем заднюю и переднюю стенки печи. Кирпич подсобные рабочие кладут от нас на таком расстоянии, что они и не мешают каменщикам, и далеко тинуться за ним не приходится.

Вступая в предоктябрьское социалистическое соревнование, наша бригада обязалась выполнять не менее полутора норм в смену. Это обязательство мы систематически перевыполняем, даем не менее двух норм. Так, большой холодный ремонт пятой мартеновской печи не только мы выполнили с опережением графика на 11 часов.

И. ГРУШКО, бригадир каменщиков цеха ремонта металлургических печей.

Передовики предоктябрьского соревнования

СТАЛИНСК. (Морр. «Кузбасс»). Активно участвуя в соревновании за достойную встречу 37-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, коллектив электросталеплавильного цеха первым на Кузнецком металлургическом комбинате 22 октября закончил выполнение десятидневного задания по выпуску стали.

Хорошо трудился в октябре сталевар тт. Жолбин и Симанов, сварившие 41 скоростную плавку и сэкономившие на них 33 часа. Тов. Жолбин за своим личным счетом имеет 75 тонн сверхплановой стали, а тов. Симанов — 64 тонны.

До конца месяца электросталеплавильщики обязались выдать много высококачественного металла дополнительно к заданию.

Автоматизация — основа повышения производительности труда

Советский народ готовится встретить 37-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми трудовыми победами. Коллектив доменного цеха Кузнецкого металлургического комбината также принял на себя повышенные обязательства — выдать тысячи тонн сверхпланового чугуна и сэкономить до конца года один миллион рублей.

Электрики и механики цеха обязались к октябрюскому празднику закончить монтаж самоходных автоматизированных вагонов.

Из года в год в цехе расширяется работа по механизации и автоматизации производства. Показательно, что в послевоенный период парк электродвигателей удвоился.

За последние годы закончена проведена силами цеха работа по автоматизации налива, взвешивания и погрузки кокса. Кроме улучшения работы, это позволило высвободить 15 машинистов-операторов, работавших в тяжелых условиях.

Большая работа проделана на реконструкции оборудования загрузочной системы, механизации трудоемких работ на горне доменной печи.

Реконструкция механического и электрического оборудования кранов литейных дворов, кантовальных лебедок, на разливочных машинах позволила передать управление этими механизмами непосредственно горновым и рабочим разливочных машин. В результате этого стало возможным не только высвободить 10 машинистов, но и вооружить непосредственных исполнителей механизмами. Новые горновые доменные цеха тт. Новиков, Сидоркин, Ингобин, Ельчанинов, Овсюк, Карташов и др. отлично управляют не только электрической, sondern, но и сложными подъемными кранами. Рабочие разливочных машин тт. Захаров, Руденко, Звершинский и др. приобрели вторую профессию машиниста.

За последнее время в цехе развернулась

работа по дальнейшему внедрению новой техники.

Механиком цеха тов. Бмелдиным и мастером по загрузке тов. Симоновым разработаны и испытываются проект новой конструкции, исключая ряд преимуществ перед существующими механизмами рассева.

Конструкторами проектного отдела комбината тт. Долганерым и Игольником разработан проект автоматической работы большого конуса от заданного уровня материалов в доменной печи.

В чем состоит это новшество? Раньше за уровнем материалов в печи следил по специальному прибору машинист вагонов. Когда шихта опускалась до заданного уровня, машинист включал команд-контроллер скингового подема. Скинво тележка с шихтой двигалась вверх, и при этом срабатывала установленный на пути тележки выключатель большого конуса. Конус опускался, и новая порция материалов попадала в печь.

Теперь же скинвоый подъем выключается автоматически, когда шихта в печи достигает заданного уровня. Это новшество внедрено на всех печах и позволило освободить машиниста от наблюдения за работой большого конуса, сократить паузы между операциями.

Конструкторской группой проектного отдела КМК под руководством лауреата Сталинской премии начальника сектора тов. Березкина разработан проект автоматизированных пневматических бункеров, вместо ручных тележек.

Проектируются бункеры, установленные в нынешнем году на двух домах, позволяющие полностью автоматизировать загрузочную систему печи, увеличить ее производительность, облегчить труд машиниста вагонов. Машинисты тт. Кондратенко, Кирьяк, Шорников, Бокасов, Банников, Ларин и другие хорошо освоили работу в новых условиях. У них высвободилось время для более тщательного ухода за механизмами, для их настройки.

Сейчас на комбинате проводится интересная работа по автоматизации самих вагонов.

Конструкторы тт. Толченов, Игольников, Долганев разработали две модели автоматизированных вагонов. Первая из них, предусматривающая автоматический набор, взвешивание и разгрузку материалов, смонтирована на одной из доменных печей цеха. За машинистом здесь осталось управление движением и остановкой вагонов.

Однако и этот результат нельзя считать вполне удовлетворительным, так как автоматизация в данном случае не освобождает машиниста от необходимости находиться у механизма все восемь часов. А работать машинисту приходится в тяжелых условиях. Поэтому вторая модель предусматривает автоматизацию всех операций, связанных с работой вагонов. Машинист должен стать лишь контролером и наблюдателем всей загрузочной системы доменной печи. Электрик и слесарь освобождаются от наблюдения за механизмами печи.

Монтаж полностью автоматизированных вагонов по второй модели ведется на комбинате под руководством лауреата Сталинской премии, главного механика Люденоква и главного электрика Пестрикова.

Перед советскими учеными, инженерами, техниками партии поставлена задача дальнейшего непрерывного роста и совершенствования производства на базе высшей техники.

За последние десять лет трудоемкие работы на горне доменной печи сократились за счет введения в работу электропункши, шлаковых стоноров, консольно-поворотных кранов и других механизмов.

Повышение электрооборуженности труда в доменном цехе комбината характеризуется следующими цифрами: если в 1944 году на одного рабочего цеха приходилось 0,5 электродвигателей и 4 сложных электроаппарата, то в 1954 году на его

должно приходиться электродвигателей — 1,4 и 10 сложных электроаппаратов.

Если 10 лет назад на каждой доменной печи автоматически работали только 2 агрегата, то сейчас в автоматическом режиме печи только по загрузочной системе работают 26 агрегатов. С пуском самоходных вагонов в автоматической системе загрузки доменной печи будут работать до 30 механизмов.

Механизация и автоматизация производства повысила культурно-технический уровень рабочих и инженерно-технических работников. Особенно тяга к повышению технического уровня наблюдается среди горновым, рабочих разливочных машин, машинистов, таванщиков, мастеров.

Коллектив цеха решает задачи дальнейшей механизации и автоматизации производства. На ближайшее время намечена разработка важной темы реконструкция воздухоподогревателей и их автоматизация.

Надо отметить, что автоматическая работа системы загрузки возможна только при соблюдении определенной культуры производства. Требуется четкая, безотказная работа не только автоматизированного механического и электрического оборудования, но и всей цепи механизмов.

Работа этой системы является в основном от снабжения цеха рудной шихтой. Неравномерное, прерывистое снабжение приводит к расстройству не только автоматических систем, но и доменных печей. Частая смена содержания жолоба в руде, кусковатости, влажности расстраивают, снижают производительность чугуна.

Коллектив взял на себя серьезные обязательства, для выполнения которых требуется поднять культуру производства и на горнорудных предприятиях с таким расчетом, чтобы обеспечивать доменный цех необходимым количеством руды нужного качества.

В. ГУРЬЯНОВ, электрик доменного цеха КМК.

Зарубежные отклики на ноту Советского правительства от 23 октября

Французская общественность — против вооружения Западной Германии

ПАРИЖ, 25 октября. (ТАСС). Парижская печать широко комментирует новую советскую ноту западным державам.

Французские буржуазные газеты опасаются воздействия советских предложений на общественность, пускаясь в разглагольствования на тему о том, что в советской ноте «нет ничего нового».

На этом основании отдельные буржуазные газеты, и в частности газета «Фигаро», делают вывод, что «при отсутствии новых элементов переговоры с СССР не могли бы быть с пользой начаты».

Другие газеты придерживаются иной позиции. «Переговоры с Востоком», — пишет газета «Комба», — должны быть возобновлены, ибо от их исхода будет зависеть мирное сосуществование двух противоположных блоков, т. е. мир или необходимость покориться вооруженному миру, исход которого не оставляет места для больших надежд. ...Именно Франция, которая больше, чем какая-либо страна, заинтересована в сохранении мира, являющегося условием мирного существования, следует проявить инициативу в возобновлении этих переговоров».

Осуждая проводимую правительством Мендес-Франса политику вооружения боннских ревизионистов, газета «Либрасьон» противопоставляет ей советские предложения о мирном разрешении германской проблемы и организации в Европе системы коллективной безопасности, предложения, содержащиеся в советской ноте от 23 октября. «Но вместе с этими предложениями», — пишет газета, — СССР делает три предложения: 1. Если лондонские соглашения вступят в силу, на длительное время исчезнет надежда на восстановление единства Германии. 2. Эти соглашения находятся в явном противоречии с Франкфуртским Договором. 3. Невозможно в одно и то же время вести в ООН серьезные переговоры о разоружении и вооружать Германию...»

«Проблема», — подчеркивает газета, — ясна: либо вести переговоры в надежде добиться широкого урегулирования вопроса, делающего вооружение Германии беспредметным, либо одобрить вооружение Германии и убит в зародыше возможность переговоров».

Газета «Юманите» опубликовала полный текст советской ноты трем западным державам. Газета призывает французский народ приложить все силы к тому, чтобы заставить депутатов Национального собрания отвергнуть соглашение о создании нового агрессивного вермахта, поддержать предложение Советского правительства о разрешении германской проблемы путем переговоров между заинтересованными державами и о создании в Европе системы коллективной безопасности.

Орган французской социалистической партии газета «Попюлер де Пари» опубликовала краткое содержание ноты Советского правительства.

Американская печать о ноте Советского правительства

НЬЮ-ЙОРК, 25 октября. (ТАСС). Нота Советского правительства от 23 октября, предлагающая созвать в ноябре совещание министров иностранных дел для решения германской проблемы, вызвала многочисленные комментарии американской печати. Американская пропаганда, выражая позицию правящих кругов США, ставших на путь восстановления германского милитаризма и вовлечения Западной Германии в замкнутые военные группировки, видит в реализации предложений, содержащихся в советской ноте, угрозу американским агрессивным планам, а поэтому призывает отклонить ноту Советского правительства.

Вашингтонский корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс сообщает, что государственный департамент не комментировал советскую ноту, «однако полагают, что американские, английские и французские эксперты будут придерживаться обычной практики, принятой при продолжительном обмене нотами с русскими по германскому вопросу, консультируясь между собой относительно общего ответа и затем издавая сдельно общий ответ и затем издавая сдельно общий ответ и затем издавая сдельно общий ответ».

Парижский корреспондент газеты «Нью-Йорк геральд трибюн» Кук, отметив, что ответ на советскую ноту «будет, конечно, представлять собой серьезную проблему», настаивает, чтобы западные державы в осуществлении своих планов по вооружению Западной Германии продвигались «вперед без каких-либо задержек и отклонений из-за советской ноты или из-за других, отвлекающих внимание событий».

Лондонский корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» пишет, что «Запад отвергнет новейшее советское предложение о созыве совещания четырех держав по германскому вопросу».

Однако заяв, что отклонение новой советской инициативы, направленной на ослабление международной напряженности, вызовет широкое недовольство мирового общественного мнения, американская печать утверждает, что вообще западные державы, де, не отказываются от переговоров с Советским Союзом. Однако такие переговоры, заявляют отдельные органы американской печати, возможны, будто бы, только после того, как лондонские и парижские решения будут ратифицированы парламентами Франции и Западной Германии.

Вашингтонский корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс Хайтауэр пишет: «Как заявили дипломатические представители 24 октября, союзная программа вооружения Западной Германии является новой базой силы для переговоров с Россией об урегулировании в Европе. Поэтому считают, что новое совещание министров иностранных дел большой четверки по вопросу об объединении Германии, а также по вопросу об Австрии и связанным вопросам будет созвано после ратификации договоров. Как сообщают, западные руководители, включая государственного секретаря Даллеса, договорились, что они не хотят созвать никакого совещания до обеспечения ратификации».

В таком же духе высказываются газеты «Нью-Йорк геральд трибюн», «Дейли миррор».

Вместе с тем американская печать выражает опасение по поводу того, что советская нота от 23 октября может затруднить осуществление планов по вооружению Западной Германии. Как подчеркивает газета «Нью-Йорк таймс», советское предложение о проведении свободных выборов в Германии «может оказать серьезное влияние на планы вооружения Германии».

Обозреватель агентства Ассошиэтед Пресс Уильям Райан считает, что советская нота «имеет целью укрепить оппозицию парижским соглашениям во Франции и Западной Германии».

НЬЮ-ЙОРК, 24 октября. (ТАСС). «Нью-Йорк геральд трибюн» в редакционной статье, посвященной предложению Советского Союза о созыве совещания четырех держав, пишет:

Члены французского парламента настаивают на новых переговорах с русскими, прежде чем вооружение Германии станет фактом, а германские социал-демократы обвиняют канцлера Аденауэра в том, что он ставит достижение союза с Западом выше объединения Германии. Возможно, что русская нота адресована прежде всего этим элементам.

НЬЮ-ЙОРК, 25 октября. (ТАСС). Лондонский корреспондент газеты «Нью-Йорк геральд трибюн» Ньомэн пишет, что между Лондоном и Парижем, с одной стороны, и Вашингтоном, с другой, существуют некоторые разногласия относительно последней ноты Советского Союза о созыве совещания четырех держав по германскому

вопросу. «В то время как Вашингтон, по поступившим сообщениям, повидимому, намерен отнестись к советской ноте с легкостью и отвергнуть ее без дальнейших слов», — пишет Ньомэн, — Лондон склонен считать эту ноту более серьезным предложением, чем какие-либо предыдущие советские предложения».

Английские газеты о ноте Советского правительства

ЛОНДОН, 25 октября. (ТАСС). Все английские буржуазные газеты уделяют внимание ноте Советского правительства от 23 октября, однако некоторые из них ограничиваются кратким изложением ноты, не останавливаясь на важнейшие ее положения.

Буржуазная печать торопит с ратификацией подписанных в Париже соглашений о вооружении Западной Германии, причем лейбористская газета «Дейли геральд» призывает наряду с подготовкой к ратификации парижских соглашений одновременно вести переговоры с Советским Союзом. Другие газеты поддерживают тезис — сначала ратификация парижских соглашений, переговоры же вести после ратификации.

Попытку оправдать подобную позицию делает газета «Таймс» в своей редакционной статье. Газета признает, что советская нота вновь указывает людям, которые серьезно и искренне добиваются мира, на опасности, скрытые в германской проблеме, «Таймс» соглашается далее с тем, что «люди Германии остаются расчлененной, безулыбной, нельзя считать, что в Европе окончательно установлен порядок». Газета считает основательными опасения русских, что вооруженная Германия будет в свое время добиваться объединения со своим населением на Востоке. Таким образом, газета, очевидно, отдает себе отчет, что западногерманские милитаристы рассчитывают на «объединение» не мирным путем, а путем применения силы.

Признавая все опасные последствия парижских соглашений, «Таймс» делает, однако, ничем не оправданный вывод о том, что «предложенное русскими решение чревато гораздо более серьезными опасностями».

«Русское решение», — пишет автор редакционной статьи, — не дает ничего, кроме неопределенности».

Всякому непредубежденному человеку, ознакомившемуся с советскими предложениями, должно быть ясно, что в редакционной статье «Таймс» — налицо попытка грубо исказить позицию Советского Союза в германском вопросе. Действительно, о каком стремлении сохранить «неопределенность» может идти речь, когда Советский Союз предлагает восстановить единство Германии на мирной и демократической основе, провести общегерманские свободные выборы, вывести оккупационные войска из Восточной и Западной Германии, создать эффективную систему коллективной безопасности в Европе. Где же здесь стремление к «неопределенности»? «Таймс» явно не сводит концов с концами.

Газета «Дейли уоркер» пишет, что «нет никаких оправданий для осуществления безумного плана» милитаризации Западной Германии «сейчас, когда Советское правительство предложило созвать совещание для рассмотрения вопроса о будущей судьбе Германии».

«Достижение мирного объединения Германии возможно», — подчеркивает газета, — и общевосточную систему безопасности — систему, обеспечивающую мир, — можно создать. Такова суть последней ноты Советского Союза, нота, значение которой должен понять каждый английский гражданин».

ЛОНДОН, 25 октября. (ТАСС). Касаясь откликов во Франции на советскую ноту, парижский корреспондент «Таймс» обращает внимание, что во Франции «большая часть общественного мнения высказывается за то, чтобы договориться с русскими до того, как дать безвозвратное согласие на перевооружение Германии».

Против возрождения германского милитаризма

БЕРЛИН, 25 октября. (ТАСС). Парижский съезд империалистических держав о вооружении Западной Германии и включении ее в агрессивные блоки вызвал глубокое недовольство среди всех миролюбивых немцев Восточной и Западной Германии.

Социально-научный институт ЮНЕСКО опросил 15,500 западногерманских крестьян района Франкфурт-на-Майне с целью определить их мнение по жизненно важным вопросам немецкой нации. Крестьяне высказались против политического курса боннского правительства, ведущего к созданию нового агрессивного западногерманского вермахта и углублению раскола Германии, за мирное восстановление Германии. Газета «Франкфуртер альемейне», комментируя результаты этого опроса, пишет, что крестьяне выступили против «разжигания распри между Востоком и Западом, за создание единой, свободной Германии». Большинство опрошенных крестьян подчеркнуло, что в случае попытки призвать их в армию они откажутся от несения военной службы.

В Эссене состоялось собрание женщин, прошедшее под знаком осуждения военных планов боннского правительства. Участники собрания направили в адрес председателя боннского бундестага Элерса письмо, в котором выступают против милитаризации Западной Германии. «Мы с возмущением узнали о том», — говорится в письме, — что боннское правительство намерено послать в казармы 500 тысяч юншей. Из опыта мы знаем, что наши сыновья будут посланы в казармы для того, чтобы подготовиться к участию в будущей войне. Мы пренебрежительно решительно защищаем жизнь наших сыновей. Поэтому мы протестуем против намерения федерального правительства проводить набор в армию и призываем всех депутатов бундестага поддержать нашу борьбу за жизнь наших детей».

В Эслингене недавно состоялось собрание делегатов местной организации профсоюза металлистов. Участники собрания одобрили решения 3-го конгресса Объединения профсоюзов Западной Германии, направленные против милитаризации Западной Германии.

В Мюльгейме состоялась конференция 500 представителей социал-демократов, членов профсоюзов и беспартийных трудящихся земли Северный Рейн-Вестфалия, на которой был образован комитет по распространению правдивой информации о жизни Германской Демократической Республики. В одной из принятых на конференции резолюций содержится призыв к депутатам бундестага отклонить лондонские и парижские соглашения и обсудить вместо этого предложения Народной Палаты Германской Демократической Республики. «Мы требуем», — говорится в резолюции, — заключения договора о коллективной безопасности, так как только такой договор воспрепятствует расколу Европы на два враждебных лагеря и избавит Германию от военной опасности».

Под знаком отклонения политики ремилитаризации Западной Германии прошла конференция социал-демократической молодежной организации «Соколы» и социалистического союза студентов в Венде, близ Геттингена.

С осуждением политики вооружения Западной Германии выступают видные политические деятели Западной Германии. Председатель «Общегерманской народной партии» Кейман, выступая на пресс-конференции в Штутгарте, заявил, что основная политическая цель его партии состоит в том, чтобы помешать вооружению Западной Германии, так как это уничтожит всекие надежды на восстановление Германии.

Секретариат правления баварской организации КПГ в опубликованном по случаю предстоящих выборов в баварский ландтаг предвыборном воззвании указывает на необходимость усиления борьбы против политики милитаризации Западной Германии и подготовки войны.

Выступайте, говорится в воззвании, против раскола Германии и включения Западной Германии в военный блок западных держав под американским командованием. Голосуйте за сохранение мира путем создания свободного объединения всех европейских народов, путем создания системы коллективной безопасности.

Норвежский народ отмечает десятую годовщину освобождения Советской Армией Северной Норвегии от гитлеровских оккупантов

ОСЛО, 25 октября. (ТАСС). В связи с празднованием 10-летия со дня освобождения Советской Армией Северной Норвегии вчера в Осло у памятника советским воинам состоялся многотысячный митинг, на котором присутствовали представители городских властей во главе с мэром города Осло Буллем, посольства СССР в Норвегии, общества «Норвегия—СССР», Коммунистической партии Норвегии и ряда профсоюзов. К подножию памятника были возложены цветы. С речью на митинге выступил мэр города Осло Булле, который заявил: «Мы благодарим нашего

союзника, помогшего нам вновь завоевать нашу свободу».

На митинге выступили также председатель общества «Норвегия—СССР» Хенрик Финне, заместитель председателя Норвежской компании, Странд-Йогансен, представитель Коммунистического союза молодежи Норвегии и представитель профсоюзов.

Газеты сообщают, что состоялся также митинг у могилы советского солдата, похороненного на кладбище в коммуне Берум. На могилу были возложены цветы.

Награждение группы солдат и офицеров Советской Армии венгерскими орденами

БУДАПЕШТ, 25 октября. (ТАСС). Президиум Венгерской Народной Республики наградил орденами и медалями большую группу солдат и офицеров Советской Армии за участие в спасательных работах во время наводнения на Дунае. 5 человек

награждены орденом «Красной звезды», 18 — «За выдающуюся службу» и 57 — медалью «За службу». Кроме этого, ряд бойцов награжден почетным знаком «За защиту от наводнения».

Строительство первого в Китае бумажного комбината

ПЕКИН, 25 октября. (ТАСС). Как сообщает китайская печать, на берегу реки Сунгари в районе крупных лесных массивов Малого Хингана раскинулись строительные площадки первого в Китае бумажного комбината, который строится при помощи Советского Союза. Строительство комбината закончится в 1957 году. Он будет выпускать различные сорта бумаги, в том числе изоляционную бумагу

для нужд электропромышленности, специальные сорта бумаги и картона для авиационной и автомобильной промышленности и т. д. В прошлом Китай импортировал эти сорта бумаги из других стран.

Бумажный комбинат будет оборудован новейшими машинами. Весь процесс производства от доставки лесоматериала на комбинат до выпуска бумаги будет полностью механизирован и автоматизирован.

Международный шахматный турнир в Белграде

БЕЛГРАД, 25 октября. (Спеш. корр. ТАСС). Вчера на международном шахматном турнире состоялся четвертый тур. Напряженной была встреча советского гроссмейстера Бронштейна с югославским гроссмейстером Пирцем. Партия закончилась ничью.

После больших осложнений Нивергельт (Швейцария) выиграл у Яношевича (Югославия). Отлично провела всю партию, Барца (Венгрия) победил Поррека (Италия). Ничью закончили партии Рабар (Югославия) — Вейд (Англия) и Пильник (Аргентина) — Йоппен (Зап. Германия). Матанович выиграл у Джурашевича (оба — Югославия).

Остальные партии отложены. Сегодня утром — доигрывание неоконченных партий.

Пятый тур состоится 26 октября.

Утром 24 октября доигрывались неоконченные партии. В партии Ивков—Пирц (из первого тура) противники согласились на ничью. Матанович выиграл у Пильника, а Караклаич — у Поррека. Преимущество Барца против Глигорича оказалось недостаточным для победы. Партия закончилась ничью. Черняк не приступая к доигрыванию, слася Недельковичу. Партия Йоппен—Пирц вновь осталась неоконченной в явном выигрышном положении для белых.

Кузбассовцы — призеры первенства РСФСР по боксу

На рингах г. Сталинграда шесть дней продолжались жаркие схватки на звание чемпиона РСФСР по боксу. Почетное звание оспаривали 340 лучших боксеров республики. За командное первенство боролись более 40 сборных коллективов краев, областей и городов.

После упорной борьбы первое место заняла команда Хабаровского края, на второе место вышли боксеры г. Сталинграда. Третье место заняла сборная команда Кузбасса. В ее составе выступали В. Илханский, П. Михайлов, В. Некрасов, А. Ходковский, Г. Фильков, Ю. Федоренко, В. Климов, Е. Баранов, Н. Юрак, В. Мамченко.

Анатолий Ходаковский (Кемерово) и Евгений Баранов (Сталиник) завоевали звание чемпионов РСФСР. Третье место в тяжелом весе занял также представитель нашей команды Владимир Мамченко (Юрты).

Победив первоазриадников Лавит (Горький), Власова (Северо-Осетинская АССР), Желандина (Московская область), Захарьяна (Хабаровский край), я в финальном бою встретился с участником международных соревнований чехословацким Аркадием Мещеряковым. Первый раунд начался обоюдно разведкой и не принес ни одному боксеру ошутимых результатов. Во втором раунде темп боя усилился, и мне удалось добиться заметного преимущества. Евгений Баранов выиграл у Смелыча (г. Камень), Салюгова (г. Красноярск) и в полуфинале встретился с трехкратным чемпионом РСФСР В. Хохловым (г. Свердловск). В первом раунде В. Хохлов атакует тяжелыми ударами и добьется небольшого преимущества. Но уже во втором раунде инициативой завладеет Евгений Баранов. Чемпион, не выдержав предложенного высокого темпа, переходит к защите. Баранов атакует прямыми ударами и закрепляет победу. В финальной встрече Е. Баранов по очкам выиграл у С. Костылева (г. Владивосток).

Чемпионы награждены дипломами первой степени Комитета по делам физкультуры и спорта при Совете Министров РСФСР, лентами чемпионов, жетонами и ценными призами.

Хорошие результаты показали также Владимир Илханский и Анатолий Попов. Последний выступал в зоревничатом и личном первенстве. Они оба заняли пятое место. Сборную команду Кузбасса готовил к соревнованиям тренер Лев Викторович Зобов.

В состав сборной команды РСФСР по боксу включены т. Ходаковский, Баранов, Мамченко и Попов.

А. ХОДАКОВСКИЙ, мастер спорта СССР.

Редактор Ф. Е. ДЕМИН.

ВКЛАДЫ В СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЕ КАССЫ СПОСОБСТВУЮТ ДАЛЬНЕЙШЕМУ РАЗВИТИЮ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР

СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЕ КАССЫ

ПРИНИМАЮТ ВКЛАДЫ до востребования, срочные, выигрышные, условные и на текущие счета;

ВЫДАЮТ ВКЛАДЫ по первому требованию вкладчиков;

ПЕРЕВОДЯТ ВКЛАДЫ по поручениям вкладчиков из одной сберегательной кассы в другую;

ВЫДАЮТ И ОПЛАЧИВАЮТ АККРЕДИТИВЫ.

По вкладам, внесенным в сберегательные кассы, вкладчикам выплачивается доход в виде процентов или выигрышей.

Сохранение денежных сумм и ценностей,веряемых государственным трудовым сберегательным кассам, гарантируется правительством СССР.

ХРАНИТЕ ДЕНГИ В СБЕРЕГАТЕЛЬНЫХ КАССАХ!

Управление гострудсберкас и госкредита Кемеровской области.

Автоуправление комбината „Кузбассуголь“

производит набор на курсы шоферов с отрывом от производства

Обучение бесплатное, курсантам выплачивается стипендия. Начало занятий с 1 ноября с. г. За справками обращаться в отделы кадров автобаз в городах:

- Кемерово — Рудник, Кемеровская автобаза,
- Ленинск-Кузнецкий — Ново-Ленинский переулок, № 16,
- Анжеро-Судженск — Коммунальная, 38,
- Белово — пос. Бабанакново,
- Сталиник — Куйбышева, 14,
- Осинники — Новостройка, 39,
- Киселевск — Луговая, 10,
- Проктольск — площадь Фрунзе, 37; 9-е января, 14; Военная, 8;
- Поселок Ольжерас — рудоуправление.

К ПРАЗДНИКУ 7 НОЯБРЯ

Кемеровский Универсал

имеет в большом выборе:

ткани шелковые и хлопчатобумажные, швейные изделия, трикотаж, чулки; галантерейные, парфюмерные, хозяйственные, школьно-канцелярские товары; культуры и грампластинки. Ежедневно поступают изделия, выпускаемые фабриками Москвы, Ленинграда и других городов Советского Союза.

Для лучшего обслуживания покупателей в магазине организованы уголок по раскрою тканей и мастерская по подгонке швейных изделий. Работу выполняет опытный мастер.

Для доставки громоздких товаров покупателям предоставляет транспорт.

Магазин расположен в г. Кемерово, по улице Кирова, 37. Часы работы: с 11 утра до 8 вечера.

Дирекция.

ОБЛДРАМТЕАТР

27, 28, 29, 30 октября новый спектакль — В СИРЕНЕВОМ САДУ.

Начало спектаклей в 8 час. вечера.

Касса театра работает с 1 часа дня до 9 час. вечера, районные кассы в Главуинвермаге и в центральной магазине «Гастроном» — с 11 час. дня до 6 час. вечера.

КИНОТЕАТР «МОСКВА»

Сегодня — Адмирал Нахимов (10, 12), Ураган (14, 20, 16, 20, 18-20, 22-20). Кино-сборник № 36 — Пионерское лето и Каштанка (10, 12), Экспресс из Нюрнберга (14, 15-40, 17-20, 19, 20-20, 22-20); Красный галстук (10, 12); Адмирал Нахимов (14, 16, 18, 20, 22).

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ

9 НОЯБРЯ ОТКРЫТИЕ СЕЗОНА

9. 10 ноября — новый спектакль МАРТИН РУДОКОП.

11 ноября — МОРСКОЙ УЗЕЛ.

12 ноября — ФИАЛКА МОНМАРТА.

С 30 октября предвзятельная продажа билетов ежедневно с 1 до 9 час. вечера в кассе театра.

От имеющих абонементы, принимаются заказы на билеты. Продажа абонементов продолжается, цены на билеты снижены на 25 проц.

Справки по телефону № 16-33.

Правление облпотребсоюза и обком профсоюза работников потребительской кооперации с прискорбем сообщают о смерти после продолжительной и тяжелой болезни бывшего председателя правления Беловского райпотребсоюза

КРАВЧЕНКО
Василия Федоровича,
последовавшей 25 октября 1954 года, и выражают соболезнование семье покойного.